

青少年过度沉迷网络会产生多种负面影响



高中生偷划父母40万元打赏女主播、10岁女孩沉迷网聊加30多个群、3名未成年人为上网盗窃4000元、中学生网吧猝死……近年来，诸如此类事件频见报端，引发社会对未成年人过度沉迷网络空间的担忧。

手机正在毁掉我们的孩子？

“要想毁了孩子，就给他一部手机吧！”当问到网络对孩子的影响时，郑州市民张钊既生气又无奈。张钊的儿子正在读小学六年级，今年是“小升初”的关键年，但孩子对网络的沉迷令张钊十分忧心。

“有时孩子玩在兴头上连吃饭、睡觉都给忘了，现在只好把家里的手机、平板电脑密码全都换掉，但这样也不行，孩子会给你讲条件，看两小时的书要玩半小时的游戏。”张钊很无奈，玩手机成了孩子学习的唯一动力，成绩却直线下降。

除了荒废学业，沉迷网络影响孩子身心健康，也是家长忧心的重要原因之一。

“最近太沉迷手游了，感觉要废了。”“我宅了几天一直玩手机感觉快

瞎了。”“我也是，而且熬夜玩得脸色差。”“我手指打出了一个泡，现在都要贴创可贴……”网上流传的一些沉迷网络后果的说法，虽有些夸张，但却反映了现实问题：过度沉迷网络会对青少年身心发育产生不可估量的影响。

南昌市民唐女士说，刚上初中的儿子在同学的带领下开始玩一款竞技类手游，短短半年时间，视力就从1.5下降到0.5，脊椎也开始有些变形。

“青少年正处在生长发育的旺盛期，长时间待在电脑前的辐射和高度紧张，会损害各种人体机能，引发眼疾、手疾、颈椎疾等各种疾患。”北京回龙观医院心理科主任刘华清说，长期下去还会造成父母和孩子关系疏离甚至对立，引发家庭矛盾。

孩子们的“网络性格”引发担忧

在北京师范大学教授方晓义看来，网络沉迷包括网络交友沉迷、网络游戏沉迷、网络色情沉迷等多方面，青少年网络沉迷主要是集中在网络游戏。“世界卫生组织今年初决定将游戏成瘾列入精神疾病，说明这个问题的严重性。”方晓义说。

由于青少年群体自我管理能力薄弱，过度使用网络也容易形成“网络性格”。最近某初二女生每天花大量时间在某网络平台发布“字体特效制作”短视频的报道引发热议，该学生通过收“徒弟”和卖字体获得满足感，产生了厌学心理和社交障碍，不得不接受心理治疗。

“沉迷于网络的青少年由于长期缺乏社会沟通和人际交流，往往会被虚拟

的网络世界当成现实生活，其思想和情感都会与现实生活脱节。”刘华清说。

此外，记者采访发现网络传递的错误价值观也对青少年产生负面效应。

“我未来的理想是当网红。”面对“长大以后你想做什么”的问题，一位小学三年级女生的回答让家长瞠目结舌。不仅是“网红现象”，一些当红的网络游戏肆意曲解、解构中华传统文化经典，歪曲历史、恶搞英雄，也传递了错误价值观。

“目前移动游戏庞杂，准入门槛较低，管理难度大，因此部分手游企业仍然选择打‘擦边球’，在游戏中掺杂一些暴力、色情的内容。”江西财经大学教授李秀香说，这对青少年的价值观产生了负面效应。

长期沉迷网络会诱发网络模仿症

有专家表示，长期沉迷网络会诱发网络模仿症。由于青少年缺乏辨别是非的能力以及法治意识淡薄，他们在接触网络暴力、色情、犯罪等不良信息后易在现实社会中模仿，乃至走上犯罪道路。

第42次《中国互联网络发展状况统计报告》的数据显示，截至今年6月，中国网民规模超8亿人，其中21.8%的上网者年龄在20岁以下，不足10岁的网民约有2900万。为了防止青

少年沉迷网络，社会各界采取了一些相应的措施，例如游戏公司核实用户身份、推出防沉迷系统，禁止未成年人进入网吧等等。

方晓义建议，政府监管力度还需要继续加强，同时，降低青少年“触网”风险，宜疏不宜堵。不能粗暴地切断他们接触网络的机会，而是需要家庭、学校和社会多方合力，引导青少年树立良好的网络使用习惯、提高自主辨别网上不良信息的能力。

据新华网

中国经济发展助力世界经济奏响新乐章



如果把中国经济发展历程比作一场跨越时空的交响乐，那么过去40年的改革开放，无疑是极其激越恢弘的章节。中国改革开放40年的实践，印证了市场的效率和开放的能量。进入新时代，中国扩大开放正在为自由贸易和多边合作的时代主旋律提供有力支撑。

中国关税总水平较上年实现了23%的平均降幅

今年国庆节前夕，中国国务院关税税则委员会宣布，将降低部分商品的最惠国税率。至此，今年以来经过连续多次自主调整，中国关税总水平较上年实现了23%的平均降幅。

澳大利亚知名华人经济学家郭生祥指出，中国以实际行动向世人昭示，开放的大门会越开越大。过去中国靠改革开放创造了经济奇迹，今后还会沿着这条路走下去。

改革和开放犹如中国经济赖以腾飞的两翼，互为依托，彼此呼应。从取消

抗癌药等药品进口关税，到放宽汽车等行业外资股比限制，再到允许外资控股合资券商——中国开放力度不断加大。从着力推动财税制度改革，到建立完善商事制度，再到降低准入门槛、破除行业垄断——中国改革指向渐趋深化。

中国以其开放的博大胸襟向世人昭示，中国非但不会走封闭僵化的老路，还会致力于消减保护主义噪音，维护自由贸易和多边合作机制，巩固合作共赢的国际共识。

40年来国内GDP按不变价计算增长33.5倍

自立立人，自达达人。过去40年，中国经济不断做大做强，逐渐走近世界经济舞台中央，让世人听到了改革开放的中国律动，不断为稳定世界经济增长贡献真金白银。

改革开放以来，中国国内生产总值按不变价计算增长了33.5倍；经济总量从世界第十一位逐步攀升至世界第二。如今，中国是全球贸易大国、制造业大国、互联网大国、消费大国……这些骄人成就与中国主动融入世界紧密相关，同时又不断反哺世界经济。

过去5年，中国对世界经济增长贡

献率超过30%。未来15年，中国预计将进口24万亿美元商品。量变引发质变，质变开启新的量变。今天，中外经济交融度加速升级，不断丰富中外贸易畅通、资金融通的协奏曲。

伴随中国资本市场开放提速，叠加A股纳入MSCI新兴市场指数、中国债券将纳入彭博旗下全球债券指数等利好因素，今年以来全球投资者大幅加仓A股和国内债市。《华尔街日报》认为，这反映了中国政府通过逐步开放国内市场吸引海外资本的决心，显示出外国投资者看好中国市场。

未来15年预计将吸收2万亿美元境外直接投资

未来15年，中国预计将吸收2万亿美元境外直接投资，对外投资额将达到2万亿美元。诚如美国耶鲁大学高级研究员斯蒂芬·罗奇所言，世界经济只会从中国经济转型中获益，“世界比以往任何时候都更需要一个成功的中国”。

从更加宏观的角度观之，中国在世界舞台上的成功，不止于一家独奏，而在于众声合唱；不止于释放红利，而在理念引领。

从倡议共建“一带一路”，到提出并推动构建亚太“互联互通”格局；从成立亚投行和丝路基金，到推进亚太自贸区建设，再到推动人民币国际化……

通过这些扎实行动，中国方案不断落地生根，中国理念正在变成现实，并将日益物化为联通世界的基础设施、合

理可靠的金融秩序、公平高效的合作开发机制、稳定多样的储备货币选项等世界经济所急需的全球公共产品。

针对中国发起的新型合作模式，德国知名社会学家阿舍等专家指出，中国对非洲等地区的合作项目具有“极高效率和全面性”，在促进当地工业化方面较之西方方案有效得多，值得欧洲国家借鉴。中欧在探讨第三方合作方面潜力巨大。

目前，已有100多个国家和国际组织以不同形式参与“一带一路”建设。人们看到，中国日益成为新理念提出者、新模式探路者和全球公共产品提供者，助力提高生产要素跨境配置效率，促进世界经济掀起更加澎湃的发展乐章。

据新华社